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1 APRESENTAÇÃO 
 

 
A Goiás Turismo Agência Estadual de Turismo - Goiás Turismo, órgão oficial 

do Estado de Goiás, tem como objetivo executar a política estadual de Turismo, 
compreendendo o fomento do turismo e a consolidação dos destinos turísticos 
goianos no âmbito estadual e nacional, bem como promovê-los internacionalmente. 
 
 
1.1 Diretoria de Desenvolvimento de Pesquisa Turística e Eventos 

 

A equipe técnica da Diretoria de Fomento ao Turismo composta por um 

Diretor, um Gerente, técnicos especialistas em Turismo, Estatística, Economia, 

Design e Geografia. O objetivo da equipe multidisciplinar da Diretoria é desenvolver 

um trabalho amplo para a alimentação de banco de dados, colaborando para o 

desenvolvimento de um Turismo planejado a partir de dados da cadeia produtiva dos 

serviços turísticos no Estado de Goiás. Todos os trabalhos realizados pela Diretoria 

e seus parceiros são disponibilizados no Site do Observatório do Turismo do Estado 

de Goiás (www.observatoriodoturismo.tur.br). 

 
1.1 Festival Gastronômico de São Simão  

 

O evento aconteceu em São Simão e contou com apresentações culturais, 
esportes, gastronomia e shows que se estenderam do dia 18 a 21 de abril (semana 
santa).  

 
METODOLOGIA 

 
 
2.1  Descrição da Pesquisa 
 

Visando conhecer o perfil da demanda, caracterização e dimensionamento 

do perfil do participante do 14° Festival Gastronômico de São Simão, o Observatório 

do Turismo, realizou a pesquisa, nos dias 18 a 21 de abril de 2019 no local do 

evento. Os formulários foram aplicados utilizando-se o formato impresso com 

perguntas abertas e fechadas. Para a Tabulação quantitativa foi utilizado o sistema 

de formulários do Google Drive. Os dados foram exportados para o Excel e 

analisados para gerar este relatório técnico. A avaliação qualitativa das respostas 

abertas foi feita pela ferramenta Wordclouds - trata-se de "nuvens de palavras" 

construídas a partir do texto com as respostas dos respondentes. De acordo com a 

Prefeitura de São Simão o público do evento foi de aproximadamente 35.000 

pessoas entre os quatro dias de evento (shows e local do Festival). Foram 
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entrevistados 300 participantes do Festival (amostra: 300 de 6.000 da população 

que participou do evento no local de alimentação). De acordo com essa amostra 

temos um erro de 5,51% em relação à amostra com um nível de significância de 5%.  

 
 
2 DESTAQUES DA PESQUISA 
 

 56,0% dos respondentes são do gênero masculino. 

 Média de salário dos respondentes: R$ 3.380,55. 

 27,3% dos respondentes são turistas e 10,7% são excursionistas. 

 56,1% dos turistas se hospedaram em casa de amigos ou parentes. 

 O número médio de pernoites foi de 3,46 noites. 

 21,1% dos respondentes foram pela primeira vez ao município de São Simão. 

 36,0% dos respondentes souberam do evento através de amigos ou parentes. 

 Nota média da avaliação geral do evento foi de 4,28 (As notas da avaliação 
variam entre 1 e 5, sendo assim a satisfação dos respondentes ficou entre os 
conceitos: Bom e Ótimo). 

 
 
3 RESULTADOS DAS ENTREVISTAS COM TURISTAS E EXCURCIONISTAS   

 
 

Perfil do Entrevistado 

 

 
Tabela 1: País de origem. 
  Respondentes % 

Brasil 300 100,0% 

Total 300 100,0% 

 
 
Tabela 2: Estado de origem. 
  Respondentes % 

GO 267 89,0% 

MG 24 8,0% 

SP 7 2,3% 

PR 1 0,3% 

MS  1 0,3% 

Total 300 100,0% 

 
 
Tabela 3: Cidade de origem. 
  Respondentes % 

São Simão 186 62,0% 

Goiânia 14 4,7% 

Rio Verde 13 4,3% 

Paranaiguara 12 4,0% 
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Cachoeira Alta 9 3,0% 

Uberlândia  6 2,0% 

Santa Vitória  6 2,0% 

Ituiutaba 6 2,0% 

Jataí 6 2,0% 

Santa Helena de Goiás 4 1,3% 

Mineiros 3 1,0% 

Quirinópolis 3 1,0% 

Itumbiara 3 1,0% 

Paracatu 2 0,7% 

Gurinhatã 2 0,7% 

Ribeirão Preto 2 0,7% 

São Paulo  2 0,7% 

Aparecida do Rio Doce 2 0,7% 

Frutal 1 0,3% 

Aparecida de Goiânia 1 0,3% 

Porteirão 1 0,3% 

Indiaporã 1 0,3% 

Foz do Iguaçu 1 0,3% 

Mira Estrela 1 0,3% 

Costa Rica  1 0,3% 

Itajá 1 0,3% 

Professor Jamil 1 0,3% 

Itapagipe 1 0,3% 

Igarapava 1 0,3% 

Morrinhos 1 0,3% 

Trindade 1 0,3% 

Caçu 1 0,3% 

Itarumã 1 0,3% 

Monte Alegre de Minas 1 0,3% 

Montividiu 1 0,3% 

Anápolis 1 0,3% 

Limeira do Oeste 1 0,3% 

Total 300 100,0% 

 
 
Tabela 4: Cidades distribuídas de acordo com o Estado de origem. 
Estado/Cidade   Estado/Cidade   

GO 265 Professor Jamil 1 

São Simão 186 MG 26 

Goiânia 14 Uberlândia  6 

Rio Verde 13 Santa Vitória  6 

Paranaiguara 12 Ituiutaba 6 

Cachoeira Alta 9 Paracatu 2 

Jataí 6 Gurinhatã 2 

Santa Helena de Goiás 4 Itapagipe 1 

Quirinópolis 3 Frutal 1 

mailto:iptur.goiasturismo@gmail.com


 

 
PESQUISA DE PERFIL E SATISFAÇÃO DO PARTICIPANTE 

DO 14° FESTIVAL GASTRONÔMICO, ESPORTIVO E 
CULTURAL SÃO SIMÃO - GO  

 

Diretoria de Pesquisas Turísticas iptur.goiasturismo@gmail.com www.observatoriodoturismo.tur.br  
 

Itumbiara 3 Monte Alegre de Minas 1 

Mineiros 3 Limeira do Oeste 1 

Aparecida do Rio Doce 2 SP 7 

Montividiu 1 Ribeirão Preto 2 

Itajá 1 São Paulo  2 

Anápolis 1 Igarapava 1 

Morrinhos 1 Indiaporã 1 

Itarumã 1 Mira Estrela 1 

Aparecida de Goiânia 1 PR 1 

Caçu 1 Foz do Iguaçu 1 

Trindade 1 MS  1 

Porteirão 1 Costa Rica  1 

Total 300 

 

 
Tabela 5: Gênero. 
  Respondentes % 

Masculino 168 56,0% 

Feminino 132 44,0% 

Total 300 100,0% 

 
 
Gráfico 1: Gênero. 

 
 
 

Tabela 6: Faixa etária. 

  Respondentes   % 

18 a 24 anos 45 15,00% 

25 a 31 anos 53 17,67% 

32 a 40 anos 86 28,67% 

41 a 50 anos 65 21,67% 

51 a 59 anos 35 11,67% 

60 anos ou +  16 5,33% 

Total Geral 300 100,00% 

Masculino 
56% 

Feminino 
44% 
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Média Geral 38,32   

 
 
 

Gráfico 2: Faixa etária. 

 
 
 

 
Tabela 7: Renda mensal individual. 
  Respondentes % 

Sem Renda 34 11,3% 

Até 2 Salários Mínimos 42 14,0% 

De 2 até 4 Salários Mínimos 65 21,7% 

De 4 até 6 Salários Mínimos 24 8,0% 

De 6 até 8 Salários Mínimos 3 1,0% 

De 8 até 10 Salários Mínimos 5 1,7% 

Mais de 10 Salários Mínimos 6 2,0% 

Não Responderam 121 40,3% 

Total 300 100,0% 

Renda Média Geral R$ 3.380,55   

 
 

Tabela 8: Profissão. 

  Respondentes % 

Professor (a) 25 8,3% 

Estudante 25 8,3% 

Motorista 15 5,0% 

Funcionário (a) Público (a) 15 5,0% 

Aposentado (a) 12 4,0% 

Do Lar 11 3,7% 

Autônomo (a) 11 3,7% 

Vendedor (a) 9 3,0% 

Doméstica 8 2,7% 

Advogado (a) 8 2,7% 
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Empresário (a) 7 2,3% 

Administrador (a)  7 2,3% 

Comerciante  6 2,0% 

Engenheiro (a) Civil  5 1,7% 

Auxiliar Administrativa 5 1,7% 

Operador de Máquina 5 1,7% 

Cozinheira  5 1,7% 

Contadora 4 1,3% 

Desempregado (a) 4 1,3% 

Enfermeiro (a) 4 1,3% 

Mecânico Industrial  3 1,0% 

Assistente Administrativo  3 1,0% 

Cabeleireira 3 1,0% 

Eletricitário 3 1,0% 

Jornalista  3 1,0% 

Recepcionista 2 0,7% 

Pedreiro  2 0,7% 

Vigilante  2 0,7% 

Secretária  2 0,7% 

Psicóloga  2 0,7% 

Calheiro 2 0,7% 

Esteticista  2 0,7% 

Técnico em Segurança do 
Trabalho 

2 0,7% 

Manicure 2 0,7% 

Mecânico 2 0,7% 

Gerente Administrativo  2 0,7% 

Bacharel de Direito 1 0,3% 

Representante Comercial 1 0,3% 

Pedagoga  1 0,3% 

Bióloga 1 0,3% 

Técnico Agrícola 1 0,3% 

Encarregado Administrativo 1 0,3% 

Auxiliar de Recursos Humanos 1 0,3% 

Bordadeira 1 0,3% 

Produtor de Eventos 1 0,3% 

Engenheiro 1 0,3% 

Secretária de Turismo 1 0,3% 

Assistente Social  1 0,3% 

Técnico em Enfermagem  1 0,3% 

Engenheiro Agrônomo 1 0,3% 

Vaqueiro 1 0,3% 

Engenheiro Alimentar 1 0,3% 

Padeiro  1 0,3% 

Engenheiro Mecânico 1 0,3% 

Pintor 1 0,3% 

mailto:iptur.goiasturismo@gmail.com


 

 
PESQUISA DE PERFIL E SATISFAÇÃO DO PARTICIPANTE 

DO 14° FESTIVAL GASTRONÔMICO, ESPORTIVO E 
CULTURAL SÃO SIMÃO - GO  

 

Diretoria de Pesquisas Turísticas iptur.goiasturismo@gmail.com www.observatoriodoturismo.tur.br  
 

Engenheiro Químico 1 0,3% 

Auxiliar Financeiro  1 0,3% 

Assessora Parlamentar  1 0,3% 

Sapateira 1 0,3% 

Carpinteiro  1 0,3% 

Servente  1 0,3% 

Extensionista  1 0,3% 

Técnico de Operação 1 0,3% 

Financeiro 1 0,3% 

Técnico em Nutrição 1 0,3% 

Fiscal 1 0,3% 

Terapeuta  1 0,3% 

Fiscal de Colheita 1 0,3% 

Veterinário 1 0,3% 

Forneiro 1 0,3% 

Operador de Processos 1 0,3% 

Classificador de Grãos  1 0,3% 

Pecuarista  1 0,3% 

Veterinário/Pecuarista  1 0,3% 

Delegado 1 0,3% 

Analista Financeiro  1 0,3% 

Policial Militar 1 0,3% 

Gestora Ambiental  1 0,3% 

Agente Comunitário de Saúde 1 0,3% 

Guarda  1 0,3% 

DJ 1 0,3% 

Inspetor de Segurança  1 0,3% 

Salgadeira 1 0,3% 

Conselho Tutelar  1 0,3% 

Babá 1 0,3% 

Lanterneiro 1 0,3% 

Segurança  1 0,3% 

Auxiliar de Produção 1 0,3% 

Serviços Gerais 1 0,3% 

Marceneiro 1 0,3% 

Técnico Agropecuário  1 0,3% 

Corretor de Seguro 1 0,3% 

Técnico em Eletrônica  1 0,3% 

Costureira 1 0,3% 

Técnico em Geração de Energia 1 0,3% 

Modelo 1 0,3% 

Técnico em Química  1 0,3% 

Montador 1 0,3% 

Tecnólogo 1 0,3% 

Agente Bancário 1 0,3% 

Tratorista  1 0,3% 
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Educador 1 0,3% 

Odontólogo 1 0,3% 

Bancário 1 0,3% 

Operador de Caixa 1 0,3% 

Agente Rodoviário 1 0,3% 

Gerente de Empresa  1 0,3% 

Não Respondeu 1 0,3% 

Total 300 100,0% 

 
 

Tabela 9: Escolaridade. 
  Respondentes % 

Ensino Fundamental 43 14,3% 

Ensino Médio Incompleto 1 0,3% 

Ensino Médio 102 34,0% 

Graduação em Andamento 46 15,3% 

Ensino Técnico 1 0,3% 

Graduação Completa 69 23,0% 

Pós Graduação 38 12,7% 

Total 300 100,0% 

 
 
Gráfico 3: Escolaridade. 

 
 
 

Características da Viagem 

 
 

Tabela 10: Proporção de respondentes que visitaram ou não, o munícipio de São 
Simão pela primeira vez. 

  Respondentes % 

Não é a primeira vez no 
município 

90 78,9% 

Primeira vez no município 24 21,1% 
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Total 114 100,0% 

 
 
Gráfico 4: Proporção de respondentes que visitaram ou não, o munícipio de São 
Simão pela primeira vez. 

 
 
 

Tabela 11: Quantidade de vezes que visitaram o munícipio de São Simão. 
  Respondentes % 

1 vez 7 7,8% 

2 vezes 7 7,8% 

3 vezes 4 4,4% 

4 vezes 7 7,8% 

5 vezes 1 1,1% 

8 vezes 1 1,1% 

10 vezes 3 3,3% 

Mais de 10 vezes 23 25,6% 

Sempre vem  21 23,3% 

Não Responderam 16 17,8% 

Total 90 100,0% 

 
 
Tabela 12: Situação de pernoite no município de São Simão. 
  Respondentes % 

Pernoitou 82 71,9% 

Não pernoitou 32 28,1% 

Total 114 100,0% 

 
 
 
 
 
 
 
 

Não é a primeira 
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Gráfico 5: Proporção de respondentes que pernoitaram no município de São Simão. 

 
 
 
 
Tabela 13: Empreendimento de hospedagem dos entrevistados que pernoitaram no 
município. 
  Respondentes % 

Casa Amigos/Parentes 46 56,1% 

Pousada/Hotel 29 35,4% 

Casa Alugada 4 4,9% 

Camping 2 2,4% 

Não Respondeu 1 1,2% 

Total 82 100,0% 

 
 
Tabela 14: Número de pernoites.  
  Respondentes % 

1 pernoite 5 6,1% 

2 pernoites 9 11,0% 

3 pernoites 20 24,4% 

4 pernoites 13 15,9% 

5 pernoites 3 3,7% 

10 pernoites 1 1,2% 

20 pernoites 1 1,2% 

Não Responderam 30 36,6% 

Total 82 100,0% 

Média 3,46   

 
 
Tabela 15: Meio ou forma de divulgação que teve acesso ao evento. 
  Respondentes % 

Amigos e Parentes 108 36,0% 

Redes Sociais 84 28,0% 

Tradição  32 10,7% 

Pernoitou 
72% 

Não pernoitou 
28% 
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Morador (a) 28 9,3% 

Trabalho  22 7,3% 

Material Gráfico Promocional 5 1,7% 

Rádio/TV 5 1,7% 

Site Prefeitura 3 1,0% 

Carro de Som 2 0,7% 

Site Goiás Turismo 2 0,7% 

Organização do Evento 2 0,7% 

Recepcionista do Hotel 1 0,3% 

Por acaso 1 0,3% 

Clube de Moto  1 0,3% 

Na Praia  1 0,3% 

Frentista do Posto 1 0,3% 

Secretaria de Turismo 1 0,3% 

Jornal/Impresso 1 0,3% 

Total 300 100,0% 

 
 
Tabela 16: Principal interesse de visitar o munícipio de São Simão. 

  Respondentes % 

Participar do 14° Festival 
Gastronômico, Esportivo e 
Cultural 

65 59,6% 

Visitar um local onde meus 
amigos estiveram antes 

17 15,6% 

Trabalho  16 14,7% 

Amigos e parentes  7 6,4% 

Torneio de Futevôlei  5 4,6% 

Hospedar na Pousada da 
Ilha 

3 2,8% 

Passeio 2 1,8% 

Shows  1 0,9% 

Fotografar 1 0,9% 

Comércio  1 0,9% 

Apreciar e usufruir de 
atrativos naturais - Praia 
Lago Azul e Cataratas do 
Itaguaçu 

1 0,9% 

 
 
Tabela 17: Meio de transporte utilizado para chegar ao munícipio de São Simão. 
  Respondentes % 

Veículo Próprio 97 85,1% 

Carona com Amigos 8 7,0% 

Ônibus de Linha 5 4,4% 

Veículo Oficial  3 2,6% 

Caminhão 1 0,9% 
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Total 114 100,0% 

 
Tabela 18: Característica do grupo. 
  Respondentes % 

Familiar 141 47,0% 

Casal 71 23,7% 

Amigos 56 18,7% 

Individual 25 8,3% 

Colegas de trabalho  7 2,3% 

Total 300 100,0% 

 
 
Gráfico 6: Característica do grupo. 

 
 
 
Tabela 19: Tamanho do grupo. 
  Respondentes % 

De 1 a 2 pessoas 116 38,7% 

De 3 a 4 pessoas 75 25,0% 

De 5 a 6 pessoas 22 7,3% 

De 7 a 8 pessoas 12 4,0% 

De 9 a 10 pessoas 6 2,0% 

Acima de 10 pessoas 6 2,0% 

Não Responderam 63 21,0% 

Total 300 100,0% 
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Gráfico 7: Tamanho do grupo. 
 
 

 
 
 

Gastos 

 
 

Tabela 20: Previsão do gasto médio do participante no evento. 

  Total Gasto 
Pessoas 
Incluídas Média 

Hospedagem R$ 10.090,00 46 R$ 219,35 

Alimentação R$ 54.078,50 682 R$ 79,29 

Atrativos R$ 600,00 4 R$ 150,00 

Compras/Souvenirs R$ 435,00 7 R$ 62,14 

Transporte/Combustível R$ 9.998,00 177 R$ 56,49 

Outros Gastos R$ 470,00 7 R$ 67,14 

Total R$ 75.271,50 707 R$ 106,47 
Obs.: O total de 707 refere-se ao total de pessoas incluídas em todos os gastos. No que se refere à 
média geral dos gastos o cálculo foi feito da seguinte forma: Total dos gastos ÷ pelo número total de 
pessoas incluídas. 

 

 
 

Avaliações 

 
 

Tabela 21: Avaliação da Imagem do Destino de São Simão. 

  Péssimo Ruim Razoável Bom Ótimo 
Nota 

Média 

Acesso (rodovias) 16,51% 15,60% 27,52% 27,52% 12,84% 3,05 

Sinalização (rodovias) 13,08% 10,28% 21,50% 43,93% 11,21% 3,30 

Sinalização Turística (na 
cidade) 

3,06% 15,31% 20,41% 37,76% 23,47% 3,63 
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Informações Turísticas 13,11% 9,84% 21,31% 27,87% 27,87% 3,48 

Hospedagem 0,00% 6,25% 12,50% 29,17% 52,08% 4,27 

Gastronomia/Restaurant
es 

0,00% 0,00% 6,49% 35,06% 58,44% 4,52 

Limpeza Urbana 0,00% 0,00% 4,90% 43,14% 51,96% 4,47 

Atrativos Visitados 0,00% 2,67% 20,00% 34,67% 42,67% 4,17 

Segurança Pública 2,86% 1,43% 8,57% 47,14% 40,00% 4,20 

Internet (Móvel) 37,76% 15,31% 13,27% 24,49% 9,18% 2,52 

Nota Média Geral           3,76 
Obs.: As notas da avaliação variam entre 1 e 5, sendo: (1) Péssimo, (2) Ruim, (3) Razoável, (4) Bom 
e (5) Ótimo. 

 
 
Gráfico 8: Avaliação da Imagem do Destino de São Simão. 

 
 
 
Tabela 22: Comparação da Avaliação da Imagem do Destino de São Simão entre os 
anos de 2018 e 2019. 

  Nota Média 2018 Nota Média 2019 

Acesso (rodovias) 3,79 3,05 

Sinalização (rodovias) 3,69 3,30 

Sinalização Turística (na cidade) 3,77 3,63 

Informações Turísticas 3,63 3,48 

Hospedagem 3,93 4,27 

Gastronomia/Restaurantes 4,16 4,52 

Limpeza Urbana 4,08 4,47 

Atrativos Visitados 3,98 4,17 

Segurança Pública 3,53 4,20 

Nota Média Geral 3,84 3,76 

Obs.: As notas da avaliação variam entre 1 e 5, sendo: (1) Péssimo, (2) Ruim, (3) Razoável, (4) Bom 
e (5) Ótimo. 
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Gráfico 9: Comparação da Avaliação da Imagem do Destino de São Simão entre os 
anos de 2018 e 2019. 

 
Obs.: As notas da avaliação variam entre 1 e 5, sendo: (1) Péssimo, (2) Ruim, (3) Razoável, (4) Bom 
e (5) Ótimo. 

 
 
Tabela 23: Avaliação do 14° Festival Gastronômico, Esportivo e Cultural de São 
Simão. 

  Péssimo Ruim Razoável Bom Péssimo 
Nota 

Média 

Tema do Evento 0,0% 1,0% 7,4% 36,9% 54,7% 4,45 

Local do Evento 0,0% 0,0% 2,4% 29,3% 68,4% 4,66 

Estrutura do Evento 0,0% 0,3% 5,4% 33,6% 60,7% 4,55 

Data do Evento 3,4% 1,7% 4,8% 35,2% 54,8% 4,36 

Divulgação 3,6% 11,1% 19,3% 30,0% 36,1% 3,84 

Gastronomia/Pratos 
servidos 

1,8% 0,5% 6,4% 33,6% 57,7% 4,45 

Shows/Apresentações 
culturais 

0,0% 1,8% 9,4% 37,3% 51,4% 4,38 

Segurança no Evento 1,5% 4,1% 8,2% 45,5% 40,7% 4,20 

Lixeiras 4,6% 2,1% 15,6% 37,1% 40,5% 4,07 

Acessibilidade/PCD 
no evento 

2,9% 5,8% 15,5% 38,6% 37,2% 4,01 

Banheiros 2,9% 5,8% 15,5% 38,6% 37,2% 4,01 

Avaliação Geral do 
Evento 

0,4% 1,6% 5,9% 39,1% 53,0% 4,43 

Nota Média Geral           4,28 
Obs.: As notas da avaliação variam entre 1 e 5, sendo: (1) Péssimo, (2) Ruim, (3) Razoável, (4) Bom 
e (5) Ótimo. 
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Gráfico 10: Avaliação do 14° Festival Gastronômico, Esportivo e Cultural de São 
Simão. 

 
Obs.: As notas da avaliação variam entre 1 e 5, sendo: (1) Péssimo, (2) Ruim, (3) Razoável, (4) Bom 
e (5) Ótimo. 

 
 
 

Tabela 24: Comparação das avaliações entre o 13° / 2018 e 14°/ 2019 Festival 
Gastronômico, Esportivo e Cultural de São Simão. 
  Nota Média 2018 Nota Média 2019 

Tema do Evento 4,54 4,45 

Local do Evento 4,66 4,66 

Estrutura do Evento 4,53 4,55 

Data do Evento 4,58 4,36 

Divulgação 3,96 3,84 

Gastronomia/Pratos servidos 4,58 4,45 

Shows/Apresentações culturais 4,45 4,38 

Segurança no Evento 4,17 4,20 

Lixeiras 3,73 4,07 

Acessibilidade/PCD no evento 3,99 4,01 

Banheiros 3,15 4,01 

Avaliação Geral do Evento 4,18 4,43 

Nota Média Geral 4,21 4,28 

Obs.: As notas da avaliação variam entre 1 e 5, sendo: (1) Péssimo, (2) Ruim, (3) Razoável, (4) Bom 
e (5) Ótimo. 

 
 

Elogios, Críticas e Sugestões 

 
 

Tabela 25: Elogios. 

  Respondentes 

Shows 11 

Organização 7 

Comida  6 

Tudo ótimo  5 
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Apresentações culturais 4 

Estrutura 3 

Show dos Paralamas 2 

Shows escolhidos 2 

Turismo  2 

Espaço muito arejado 2 

O evento é ótimo 2 

Ambiente 1 

Local escolhido do evento 1 

Gastronomia, Evento mais civilizado, Mais 
família, Muito bom 

1 

Cidade é muito boa, Lugar é perfeito, Shows  1 

Receptividade 1 

Cidade é ótima 1 

Atendimento muito bom, local, estrutura 1 

Ambiente ótimo 1 

Interação  1 

Comida boa 1 

Participação ativa dos moradores no evento, 
Diversidade social 

1 

Comida do festival 1 

Show de quinta-feira 1 

Comida e organização 1 

Tradicionalidade  1 

Comida é sempre boa 1 

Foi bom sair só do sertanejo 1 

Comida muito boa 1 

Gostei de tudo 1 

Comida, Preço está mais acessível 1 

Limpeza 1 

Culinária  1 

Músicas 1 

Decoração  1 

Pessoal bem bonito  1 

Dupla sertaneja no evento 1 

Show à noite 1 

Espaço 1 

Apresentações culturais e gastronômicas 1 

Espaço familiar 1 
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As apresentações das crianças são muito 
bacanas 

1 

Ambiente muito bem organizado 1 

Atendimento 1 

Esse ano está melhor que o ano passado 1 

A praia tem ótima estrutura 1 

Estou amando 1 

Gastronomia  1 

Estrada de Rio Verde até aqui está horrível 1 

Gostei da exposição de orquídeas 1 

Apresentações culturais e artísticas 1 

Gosto muito do evento, melhor que o 
carnaval 

1 

Achei boa a opção de juntar os restaurantes 1 

Investimento Turístico  1 

O evento em si é bom 1 

Local é excelente 1 

Organização e alimentação 1 

Melhor que o ano passado, Banheiros bem 
arejado, Muito organizado 

1 

Paisagem 1 

Bom atendimento 1 

Parabéns, evento muito bom, a decoração 
está linda 

1 

Estrutura do evento ótimo 1 

Ambiente gastronômico, Shows 1 

O evento está bom  1 

Estrutura e dinâmica do evento 1 

Ótimo ter a máquina de cartão 1 

Estrutura e os shows estão bons 1 

Parabéns as organizadores do evento e 
prefeitura de São Simão 

1 

Estrutura em geral 1 

Parque para as crianças 1 
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Estrutura, ambiente, show 1 

Peixe com abacaxi 1 

Estrutura, localização 1 

Programação 1 

Evento bem organizado 1 

Segurança melhor que a do carnaval 1 

Evento cultural 1 

Show da tarde, muito bom, Atendimento 1 

Evento é bom 1 

Show de quinta-feira, a forma que foi 
organizada a comida 

1 

Evento está sendo melhorado a cada ano, é 
acessível a todos 

1 

Show muito bom  1 

Show no palco central 1 

Shows culturais  1 

Evento faz parte da cidade, Gastronômico e 
mais família 

1 

Shows deste ano foram melhores que ano 
passado, Sou fã da cidade 

1 

Evento gratuito a comunidade, Estrutura 
adequada 

1 

Torneio de futevôlei  1 

Evento melhor que o carnaval 1 

Tudo bom, esse ano estava melhor que o 
evento do ano passado 

1 

Evento muito bom  1 

Tudo perfeito, Gostando muito 1 

Evento todo está ótimo 1 

Turismo, acessibilidade social 1 

Eventos esportivos 1 

Fácil acesso 1 

Total 131 
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Tabela 26: Críticas. 
  Respondentes 

Divulgação  5 

Banheiro 3 

Limpeza  2 

Decoração  2 

Prato principal caro 1 

Não está sabendo das outras atividades 1 

Acesso aos bares e local do show 1 

Alguns trechos de terra 1 

Os cozinheiros dos restaurantes não são 
responsáveis pelos próprios cardápios 

1 

Ano passado o evento foi melhor 1 

Shows não aconteceram no horário 
divulgado 

1 

Antes os pratos eram melhores quando 
havia participação ativa de chefes de fora 

1 
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Muito buraco depois de Paranaiguara 1 

Areia da praia suja 1 

Não tem placa indicando o festival, é a 
primeira vez que venho 

1 

Acessibilidade para cadeirantes 1 

Poderia tirar a verba do Carnaval e focar só 
no Festival 

1 

Banheiros deixam a desejar  1 

Segurança fraca  1 

Banheiro estragado 1 

Água do lago está com cheiro estranho 1 

Banheiro feminino está muito sujo 1 

Marketing 1 

Banheiro, Divulgação 1 

Muito mato nas rodovias  1 

Bebidas quentes  1 

A decoração do evento está muito ruim 1 

Cada vez mais o evento vem caindo de 
nível, tem que melhorar 

1 

Ninguém ficou sabendo dos shows na vila 
gastronômica, lixo no chão do banheiro, 
limpeza do banheiro 

1 

Cerveja quente não dar 1 

Outros anos foram melhores na comida 1 

Comida cara  1 

Poucas lixeiras  1 

Comida não está boa esse ano, Comida fria 1 

Segurança deficiente, pois meu celular foi 
roubando durante o show, seguranças 
precisam ser mais ativos 

1 

Comida paga 1 

Semáforo de quatro minutos é muito ruim  1 
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Tem muita coisa ao mesmo tempo, 
Motocross, apresentação cultural, comida 

1 

Som está muito alto 1 

Tumulto para entrar no show 1 

Higiene dos banheiros 1 

A data não ajuda muito, não posso comer 
quase nada 

1 

Decoração está horrível 1 

Horário das apresentações 1 

Limpeza deixa a desejar, principalmente a 
dos banheiros 

1 

A praia antiga era bem melhor com pedras  1 

Lugar é muito quente 1 

Lugar é muito quieto 1 

Divulgação do evento fica limitada as redes 
sociais 

1 

Mesas de madeira que não pode sentar 1 

Divulgação esse ano foi fraca 1 

Muito buraco na estrada, Faltam lixeiras na 
praia e nos locais públicos 

1 

Divulgação foi fraca  1 

Não conseguiu nenhuma informação sobre 
o evento, Não conseguiu contatar a 
organização, Queria patrocinar o evento e 
não conseguiu 

1 

Divulgação muito em cima da hora, Buracos 
perigosos na estrada 

1 

Não gostei da data do evento, pois é uma 
data religiosa 

1 

Divulgação, Acessibilidade deixa a desejar 1 

Não tem lixeira em nenhum local, Show de 
Rock é bom, mas não traz público 

1 
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Estacionamento está desorganizado, 
poderia ser melhor 

1 

Não vi nenhuma lixeira  1 

Estrada de Ituiutaba até São Simão está 
ruim 

1 

O evento tem pouca segurança, Faltou 
geradores, pois hoje acabou a energia e o 
evento ficou prejudicado 

1 

Estrutura está bem degradada 1 

Os estandes estão muito mal feitos, a 
estrutura está caindo, Estrada depois de 
Paranaiguara está horrível 

1 

Evento acontece no feriado de páscoa 1 

Pequeno porte 1 

Evento já foi melhor, Divulgação fraca 1 

Pouca diversidade musical 1 

Evento não foi bem divulgado, Mesas de 
madeira são bonitas, mas não são práticas, 
não atendem a necessidade do público, pois 
não acomodam os pratos 

1 

Poucas marcas de cerveja, Internet da 
cidade é ruim, às não passam vezes cartão 

1 

Evento não tem muita opção para o público 
infantil 

1 

Pratos e a decoração já foram melhores, 
Faltam chefes na elaboração dos pratos 

1 

Faltam acomodações para pessoas mais 
fortes, cadeiras de plástico são fracas 

1 

Segurança desatenciosa  1 

Falta de estacionamento 1 

Segurança, Som alto, Pouca variedade 
musical 

1 

Falta de lixeiras no evento 1 

mailto:iptur.goiasturismo@gmail.com


 

 
PESQUISA DE PERFIL E SATISFAÇÃO DO PARTICIPANTE 

DO 14° FESTIVAL GASTRONÔMICO, ESPORTIVO E 
CULTURAL SÃO SIMÃO - GO  

 

Diretoria de Pesquisas Turísticas iptur.goiasturismo@gmail.com www.observatoriodoturismo.tur.br  
 

Semáforos são muito altos 1 

Falta segurança no show, Horário do show 
muito tarde, Som do restaurante muito alto 

1 

Sinal de telefone é péssimo, Isso aqui não é 
festival gastronômico, isso aqui é mais uma 
festa, a comida é a normal de todo dia 

1 

Faltaram lixeiras no evento e na praia 1 

Som muito alto 1 

Fila desorganizada 1 

Trecho de Santa Helena para São Simão 
está muito ruim 

1 

Fila, Poucos caixas, Som muito alto, não dar 
para conversar 

1 

Um dos itens do cardápio 1 

Filas muito grandes para comprar fichas 1 

Filas pra comprar fichas 1 

Total 96 
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Tabela 27: Sugestões. 
  Respondentes 

Organização 2 

Divulgação 2 

Melhorar a divulgação  2 

Menos vagas particulares 1 

Serviço mais atencioso 1 

Poderia ser no segundo semestre 1 

Atendimento mais rápido 1 

Melhorar a rede móvel da cidade 1 

Atração esportiva 1 

Poderia diminuir a politicagem do primeiro 
dia, é insuportável 

1 

Aumentar o leque de opções de cervejas 1 

Podia ter mais ventilação no local, Placas 
indicativas dentro do evento e na cidade 
para chegar ao evento 

1 

Banheiro químico no show 1 
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Melhorar a estrutura do evento 1 

Chefes de cozinha devem ser mantidos 1 

Melhorar o sinal de telefone móvel 1 

Colocar área kids na praça de alimentação 1 

Organizar melhor a fila 1 

Colocar wi-fi nos locais turísticos, Mais 
investimento no Futevôlei 

1 

Poderia procurar uma data mais acessível, 
talvez no começo do mês 

1 

Continuar da mesma forma 1 

Poderia ter um show gospel, Divulgação das 
opções paralelas às principais 

1 

Datas poderiam mudar, Feriado é muito 
religioso, Dar uma ampliada nos banheiros 

1 

Proibição de consumo externo, Melhorar 
segurança 

1 

Deveria respeitar a semana santa, ser em 
julho ou setembro, Com mesmo dinheiro dar 
para fazer shows melhores 

1 

Voltar ao que era a três anos atrás, que 
viam para melhorar os pratos que já tinham 

1 

Deveria ter coisas diferentes, Trazer gente 
de fora 

1 

Melhorar a limpeza na praça de alimentação  1 

Diversidade de bebidas 1 

Melhorar as atrações, Diversificar mais 1 

Acessibilidade, Wi-Fi, Diversidade 1 

Melhorar os banheiros  1 

Divulgação deve ser mais bem trabalhada 1 
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Não tem lixeira em lugar nenhum, nem nos 
shows, Poderia ter mais banheiros 

1 

Divulgação externa 1 

Outros cantores (variedades) 1 

Divulgar mais o evento, Falta divulgar o 
evento na rádio e na TV Rio Verde, 
Reformar os banheiros públicos da cidade 

1 

Poderia melhorar a segurança no evento 1 

Divulgar melhor o evento, com mais prazo 
para o público se organizar 

1 

Poderia ser mais amplo 1 

Entrada da festa e organização  1 

Poderia ter um bebedouro 1 

Evento acontecer em outra data 1 

Podia melhorar a divulgação 1 

Evento deveria ser fora do feriado e próximo 
do pagamento, Traze food truck, Podia ter 
cumprido horários do panfleto e shows mais 
novos 

1 

Preços dos produtos serem mais acessíveis 1 

Evento somente noturno 1 

Segurança no show 1 

Expandir a participação das empresas no 
festival  

1 

Shows não precisavam ser tão caros, 
Poderia aproveitar mais a região 

1 

Fazer o evento uma vez por semestre 1 

Abertura para shows e mais atividades 1 

Fazer pratos diferentes 1 

Melhorar a limpeza dos banheiros 1 
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Focar na estrutura para os estandes, ficou 
muito no descaso 

1 

Melhorar a qualidade dos pratos e a 
decoração do evento como era em anos 
anteriores 

1 

Limpeza da praça de alimentação 1 

Melhorar a segurança 1 

Maior variedade musical 1 

Melhorar banheiros  1 

Mais apresentações culturais 1 

Melhorar organização do caixa  1 

Mais banheiros próximos a área de 
alimentação 

1 

Melhorar sinal de internet da cidade 1 

Mais cuidado com o banheiro (cobrar pelo 
uso) 

1 

Acho que não devia ser na semana santa, 
atrapalha o momento, Chamar mais pessoas 

1 

Mais cultura 1 

Ampliar a área coberta do artesanato e 
melhorar clima do local 

1 

Mais efetividade no atendimento 1 

Os garçons precisam ter consigo a máquina 
de passar cartão 

1 

Mais espaços para feirantes, Discurso 
poderia ser menor 

1 

Playground, Parquinho, Lazer para os filhos 1 

Mais eventos culturais 1 

Poderia melhorar 1 

Mais eventos esportivos 1 

Poderia não coincidir com a sexta-feira da 
paixão 

1 
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Mais lixeiras, Aumentar a quantidade de 
banheiros na praça de alimentação, 
Aumentar a área coberta para atender o 
pessoal do artesanato 

1 

Poderia ser em outra data 1 

Mais lixeiras, melhorar limpeza dos 
banheiros 

1 

Poderia ser mais divulgado e a divulgação 
deveria ser antecipada 

1 

Mais mesas 1 

Poderia ter revista no show 1 

Mais opções de bebidas não alcoólicas 1 

Poderia ter um prato de degustação para 
instigar a compra 

1 

Mais porções de peixe com abacaxi 1 

Podia ampliar o espaço 1 

Mais sertanejo  1 

Podia ter coisas para fazer à beira do lago 
toda semana, Incentivar mais o pessoal da 
região 

1 

Mais variedades de pratos 1 

Podia ter várias barracas com comidas 
típicas, Mais opções 

1 

Manter o evento 1 

Produção mais ativa durante o evento 1 

Melhor show de abertura, Deveria ser em 
outra data, Deveria ser no começo do mês, 
pessoal não tem dinheiro, Manter o preço, 
Trazer mais shows expressivos que atraiam 
o público 

1 

Segurança na entrada do show 1 

Melhorar a área do local do torneio de 
futevôlei 

1 
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Segurança, Iluminação no estacionamento 1 

Ter garçom servindo nas mesas 1 

Show da abertura tem que ser melhor 1 

Ter guardas à noite para evitar a destruição 
da estrutura 

1 

As apresentações devem ser mais variadas 1 

Trazer shows de comédia  1 

Ter Wi-Fi público no evento 1 

Melhorar a divulgação do evento e 
organização 

1 

Trazer uma cozinha show seria bom  1 

Melhorar a divulgação na capital  1 

Volume do evento é muito alto, Não dar para 
se comunicar 

1 

Melhorar a divulgação, no rádio ou na TV 1 

Melhorar a divulgação, Trazer de volta 
chefes famosos, No palco principal deveria 
ter área reservada para deficientes 

1 

Total 111 
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INSTRUMENTO DE PESQUISA 
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FOTOS 

 
 
 

 
Fonte: Observatório do Turismo do Estado de Goiás 
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INFOGRÁFICO 
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